MAOHMATIKA XPHMATONI2TQTIKH2Z ANAAY2H2

TuAua Atoiknonc Zuotnuatwyv Epodlacpou
[ewmoviko Maverotro ABnvwv




MpoeoPpAnon otov AVOTOKLOUO

XPNOLUOTIOLOUE  OTTOKAELOTIKAL TNV~ E0WTEPLKN
npostodpAnon, avtibBeta amnod tnv mpoeéodAnon otov
amAO TOKO OTIOU E£XOUUE ECWTEPLKN KoL EEWTEPLKN
npostopAnon kat ouvABweg XPNOLUOTIOLOUUE TNV
eEwteplkn mpoeodAnon.

Onwc kol otov amAO TOKO €£XOULE OVOUOOTLKA afla
K,,, mapovoa adia K, kat mpoe€odpAnua E = K,, — K.
Mpoe€dPAnon oTov AVATOKLOMO XPNOLUOTIOLOUE OTAV

0 Xpovoc npoetodpAnong eival peyalog (peyaAutepog
TOU EVOC £TOUC).




MposgtopAnua we cuvaptnon tng Napovoac Atlag

E —_ Kn — KO =
E = Ky(1+0)"—K, =
E=Ky[(1+i)"—1]




MpoeéopAnpua we cuvaptnon tng Ovopaotikng Aélag

E=Kn_K0$
E=K Kn
St @+
1
E=K,[1— =
nl (1+i)"]




Epappoyn

Ertitayn ovopoaotikng aélac 6.000 EUR mtou Anyet
LETQ amo 6 €tn, mMpoefodAeital €0WTEPLKWCG
ONUEPA HE ETNOLO OQVOTOKIOMO KoL ETAOLO
eTITOKLO 8%. Na BpeBouv n mapovoa agla Kol To

npoeéodpAnpua.




Auon
Exouvpue K,, = 6000,i = 0.08,n =6

n

1+ =

= E = 6000[1 — =
] [ 1+ 0.08)6]
1

E = X 0. =
1.5869] = 6000 x 0.3698
E = 2218.8
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E=K,—K,=>K,=K,—E = K, =6000—2218.8
= 3781.2




AOKNOELC

1. Bvac eumopoc npoeéodAnce onuepa otnv
Tpamela €va  YPOUUATIO OVOMOOTIKAC aélag
1.500€ mou Anyel peta amo 1,5 €toc. Kata tnv
npoeéopAnon n tpamela €PAPLOCE ETINOLO
OVOTOKIOHO ME €TnOolo  €mtoklo  8%. Na
UTTOAOYLOTEL TO TIOCO TIOU TIOPAKPATNOE
Tpamela KoBwC Kol TO TOCO TOU EloTpaée o

£UTIOPOC.




Auon
Exouvpe K,, = 1500,n = 1.5,i = 0.08

E=Kn[1— ]=>E—1500[

+ )" (1+ 0.08)1-5]
= E = 163.54 , o mooo mou swoenpaée n tpanela

= 1336.46, TO TTOOO TIOU ELCETIPOEE O EUTIOPOC




2. Evac €umopoc mposfodAnoe onupepa otnv tpamnelo
EVOl YPOUUATLO OvVOopaoTIKAC aflac 2.500€ mou AnRyel
ueta amo 3 xpovia. Katda tnv nmpoetodAnon n tpamela
epappooe e€apnviaio oVOTOKIOMO HE €TITOKLO 8%. Na
UTIOAOYLOTEL TO TIOOO TIOU TIAPAKPATNOE n Tpamel
KalBw¢ Kol To TooO Tov eloTpaée 0 EUTTOPOC.

Auon
Oa XPNOLUOTIOL)OOULE TOV TUTIO TOU TIPOEEODPANUATOC UE
ETILITOKLO OUWC TTOU €XEL avaxBel og €10¢ cUUPwWVA LE TOV

L 6
wno: i’ = (1+i)1z—1 = (1 4 0.08)1z — 1 = 0.0392




1
E=K,|1— =
”[ (1+i’)ﬂn]

1
E=12500 [1  (140.0392)2%3

apoKPATNOE N Tpamnela

]=515.07, TO TOCO TOU

= 1984.93

TO TIOCO TIOU ELCETIPOAEE O EUTOPOC




3. Evac gumopoc e€€dwoe otic 20/5 oe meAATn TOU £val
VPOUMATIO ovopootikn aélac 1.500€. Ikomevel va TO
npoeéodAnoel apeoa oe tpamnela, n onoia epapuolel
£TNOLO OVOTOKIOMO WE ETNOLO ETUTOKIO 8%, Kol va
elonpacel 1.450€. Mowa nuepounvia Anénc Ba €xeL to

YPOUUATLO;
Auon
E=K,—K,=1500— 1450 = 50

1

1
(1+0.08)"]

(1+0)n

E =K, |1-—=|=50=1500[1-




50 1

1500 1.08M
L —-1-00333<
1.08M

1.08™" = 0.9667 &
log1.08™" =10g0.9667 <

—nlog1.08 = l0g0.9667 <
_ log0.9667

T T10g1.08
—n =—-0.4405
n = 0.4405 etnnn = 0.4405 X 360 = 159 nuepec




Mrjvec 5 6 7 8 9 | 10 | Xuvolo
Huépec | 30-19=11 | 30 | 30 | 30 | 30 | 28 159

Apa n {ntoupevn nuepounvia eivat 28/10




4. Ermutayn ovopaotikng aélac €5.500 nmpoetodAeital pe
géounviaio avotoklopo kot eéapnviaio emitoko 4%, 4
xpovia kot 8 pnvec mpwv tn Anén tng. Na Ppebel n
nopovoa afia Kot to nMPoséodAnpua.

Auon
Exoupe K,, = 5500,i = 0.04 ko
n — 4 ypovia kot 8 unvec dnAadn 9 e€aunva kat 2 LAVEC

apa

K,=Ko(1+ "1+ i<
Kn

Ko

T+ DL+ DR
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5500
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14233 x 1.01316

. 5500 o
0 1.44203




K, = 3814.068

OTLIOTE EXOUE

E=K,—K,=5500—-3814.068 = 1685.932




5. Evac €umopoc MWANOCE CAUEPO ME TloOTwon o€ €va
TMEAATN TOU EMTOPEUMA KOl EKOWOE GCUVOAAAYUOTLKN
OVOLLAOTLKN G aiac 600€ pe ANén peta amno 1 xpovo kat 2
unvec. Me 6eboEVO OTL O EUTIOPOC OKOTIEVEL CAUEPD VAL
npostopAnoel TNV ouvallaypotikn otnv  Tpamnela,
(ntettot va uttoAoyloBel to mooo mou Ba elompatel
Aappavovtac urtohn ot tpamnela epapuolel e€apnvioio
OVOTOKLOMO LE ETHOLO ETILTOKLO 8%.

Auon

ApYLKA TIPOOOPUOI(OUUE TO ETNOLO EMITOKIO OF
g€olnVLIOIlO PE TN XPHON TOU GXETLKOU TUTIOU:




L 6
i’ =(1+1)12—1 = (1 + 0.08)12 — 1 = 0.0392

TN OUuvVEXEL €KPPAIOUME TO YXPOVIKO Olaotnpa o€
gtapnva, apa €xoupe 1 xpovocg Kot 2 HAVEC LoouTal e 2
eéaunva kat 2/6=0.33 efaunva, apa ouvoAwka 2.33
géapnva.

Omnote TEALKA EXOUE:

_ =+ | _
E—Kn_l_%[l—(l-l-l) /1]—

= 600[1 — (1 + 0.0392)7233] =




600[1 — 0.9145] = 51.52
apa n tpamnela AappBavel 51.52 evw o eumopoc Aappavet

= 548.48
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